

老人路上突然晕倒 女骑警紧急施援手

身体好转后,老人执意要找到恩人当面致谢

本报讯(记者 冯月静 首席记者 刘琛敏 通讯员 郭俊岭)5月15日10时许,石家庄市公安局交通管理局机动大队迎来了一对白发苍苍的夫妻。只见,两位老人互相搀扶着捧着一面锦旗和一封手写的感谢信。机动大队大队长辛世方赶忙上前搀住老人,请老人坐下,还给老人端来了热茶。在和两位老人的攀谈中,辛世方才慢慢得知事情的原委。

4月28日,石家庄市气象台发布了大风蓝色预警,街上的车辆及行人不太多。正当机动大队女子骑警中队队员高美像往常一样驾驶着警用摩托车在路上巡逻时,一位市民跑到她跟前说:“交警同志,前面有位老爷子晕倒了。”闻讯后,高美立即驾车赶到了事发地点,她发现,路上正侧躺着一位年近八旬的老人,老人双目紧闭,呼吸急促。因为不知其伤情、病情,高美没有贸然行动。考虑到

附近就是省二院,她便立即拨打了医院的急救电话,请求医护人员火速赶到。之后,她把老人的头轻轻抬起,用衣物垫着,又用胳膊轻轻撑住老人的身体,防止其着凉。在等候医护人员的间隙,高美一直轻声呼唤着老人,希望老人能尽快醒来。然而,老人双眼紧闭,只是嘴角动了一动,就是发不出声来,高美又仔细搜寻老人衣服兜内的物品发现,老人带着一部手机。高美急忙打开了通讯录挨个找寻其亲属,几经周折,高美终于联系上了晕倒老人的爱人,不巧的是,老人的爱人正在医院住院治疗,无法赶来。了解情况后,高美和赶来的医护人员齐力先将老人送至省二院治疗。随后,高美终于和老人的妻妹取得了联系,妻妹闻讯匆匆赶来。经过紧急救治,老人脱离了危险。这时,高美才放心地悄悄离开了医院。

晕倒的老人姓史,他只有一个儿子,在外地工作。前

段时间,史大爷的爱人王大妈突发疾病,被送往医院救治。4月28日,史大爷在家附近的门诊部输完液后,因惦记老伴,就想独自前往医院探望。史大爷的身体也不太好,加之心里着急,走路有点儿快,他还没走到医院就突然昏倒了。

正是女交警果断地伸出援手,让史大爷得到了及时治疗,史大爷一家人对女交警感激不已,一定要找到恩人当面致谢。为此,史大爷一家人多方联系并寻找,终于得知,这位热心的女交警就是机动大队女子骑警中队的高美。

当老两口见到高美时,王大妈一把拉住高美的手感动地说:“好孩子呀,你人美心更美。那天,如果没有遇到你,后果真是不敢想象,谢谢你!”“这是我应该做的。”高美回应。

公交司机捡到金项链交到路队找失主

失主领回失物后又专门送来表扬信

本报讯(首席记者 刘琛敏)“都怪我粗心大意,把包遗落在了公交车上,幸亏找到了,不然光这金项链我就得损失千余元,谢谢拾金不昧的公交司机。”5月14日上午,石家庄市民祝女士来到市公交集团鹿泉公司325路车队,专门送来了表扬信。

5月6日10时40分许,祝女士在五十四所生活区乘坐325路公交车到“西里北”站下车。由于其下车匆忙,不慎把随身携带的小包遗落在了车上。下车后祝女士才发现,装有贵重首饰的小包不见了,就赶紧拨打了公交服务热线“96599”求助。

325路车司机王邵炫驾驶车辆到达“新百广场”站进行安检时,发现了遗落在驾驶室后方座位上的小包,他便将包收起来暂时保存。回到路队场站后,他立即交到了工作人员手中。他们又一同打开包,想要寻找失主的联系方式。然而,包中没有任何联系方式,只有几张社保卡,一条金项链。

公交服务热线客服人员接到祝女士的求助电话后,立即联系了当班线路长黄震,确认祝女士丢失的物品与王邵炫捡到的相符。一个小时后,祝女士如约来到325路车队取走了遗失的包,并连连致谢。

安全生产大比拼

本报讯(首席记者 杜慧)“安全生产三个必须是什么,请抢答。”“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全。”“回答正确!赵二街社区参赛队得了10分。”……日前,在石家庄市新华区赵佗路街道新时代文明实践所内,由赵佗路街道举办的安全生产知识竞赛正在如火如荼地进行着。由社区居委会、小区物业、辖区企业安全管理人员组成的7支参赛队同台竞技,开展安全生产知识大比拼。

在活动现场,参赛队员紧盯抢答器,随时准备抢答。当天的竞赛题目由易到难,分为必答题、共答题、抢答题三个环节,充分考验选手的单兵作战能力和团队协作能力。为了调动现场观众的积极性,竞赛增设了观众答题环节,答对的观众可获得精美礼品。经过激烈的角逐,活动评出了一、二、三等奖。

“这个活动很有意义,在一问一答中,让我对安全生产有了更深刻的认识和理解。”参赛选手物业公司负责人李经理表示该企业会始终把安全生产放在第一位。

赵佗路街道相关负责人表示,该街道今后将继续深入开展安全生产系列活动,提升企业、群众安全生产意识,共同营造家庭安全和睦、企业安全发展的良好社会氛围。



**初夏
彩虹**

■5月17日下午五点半,在石家庄市中山东路新闻大厦11层向东望去,一道彩虹横跨南北,像一道七彩拱门架在省城的上空,蔚为壮观。当日,一场降雨过后,石家庄空气清新,彩虹给初夏的人们带来许多欢乐。
本报记者 尉战魁 摄

今年石家庄的春天足足有70天 是1993年以来第二长的春天

□本报记者 崔虹 通讯员 赵英博

曾经,在人们的印象中,石家庄是没有春天的,“过完冬天没几天就是夏天”“脱了棉袄就穿半袖”“车里刚关暖风就要开冷风”,这些虽是调侃,但也反映出石家庄春天比较短暂的事实。不过,昨天,记者从市气象台了解到,今年,石家庄的春天还是比较长的,达到了70天,在最近30年里名列第二。然而,市气象台专家还是要提醒市民,就在前几天,春天已经跟大家“再见”,今后,陪伴市民的将是炎热的夏季。

市气象台专家介绍说,按照气候学上规定,连续5天日平均气温高于或者等于22℃,那么,第一天便是入夏日。而根据市气象台监测,5月12日至16日,省会日平均气温分别为22.7℃、22.9℃、24.8℃、27.4℃、27.5℃,这就意味着省会于5月12日迎来了真正的夏天。

虽然最近几天比较热,但一向细心的李晓却发现,以往每年停了暖气,石家庄总要冷一段时间,而且是特别冷的那种。因此,每到那个时候,她总要把厚被子重新拿出来。然而,今年,她家的厚被子没有了“用武之地”。不仅如此,除了前几天感觉到很热以外,一直都比较凉快,尤其是4月份,“感觉石家庄有

春天了。”李晓笑着说。

那么,石家庄今年的春天到底多少天呢?市气象台专家介绍说,今年省会入春时间是3月3日,5月12日正式进入夏天。这样算来,春天在省会足足待了70天。“从1993年到2023年,省会最长的春天出现在2002年,时间为74天。”气象专家介绍说,今年,省会春天时间达到了70天,与2004年、2022年的春天时间相同,并列30年来的第二位。

今年的春天为什么比较长呢?对此,专家介绍说,冷空气活跃是留住春天的主要原因。

“入春后,尤其是4月份,冷空气比较频繁,这也是春天的特点之一。”专家解释说,没有冷空气的时候,连续遇上晴天,省会气温就会迅速上升。然而,冷空气不会给晴热太多机会。根据资料显示,一般热两天就会有一股冷空气入侵,气温便会随之下降,凉爽重新回来,“比如4月20日至21日的那次冷空气过程,直接导致15℃的降温,还有三次的降温幅度也在5℃以上。”专家说。

同时,这个春天没有出现高温天气。“最高气温是31.5℃,出现在3月10日。”专家说,到目前为止,主城区没有出现超过35℃以上的高温天气。而同期极端最高气温出现在1994年5月15日,达到了38.8℃。